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2013. február 
 



A KEM NÖ bemutatása 
 
 
Önkormányzatunk 2011. januárjában alakult 7 taggal. A testület tagjai a megye különböző 
régióiból kerültek ki, így képviseltetve van a Tata, Tatabánya, Esztergom, Dorog környéki 
németség is.  
A magyarországi Németek Országos Önkormányzatában megyénk 2 fővel képviselteti magát 
(Miskovics Mária, Waldmann-né Baudentisztl Éva).  
 
Komárom Esztergom megyében 24 települési német nemzetiségi önkormányzat működik.  
 
Az év folyamán 6 közgyűlést és közmeghallgatást is tartottunk. Üléseinken 65 határozat 
született. Testületi üléseink mindenkor határozatképesek voltak.  
A testületi üléseinkre a képviselőkön kívül a települési német nemzetiségi önkormányzat 
elnöke meghívást kapott. Külön ki szeretném hangsúlyozni ennek fontosságát, mert így 
közvetlen is ismerhetik a területi önkormányzat működését és nem utolsó sorban 
információkhoz jutnak nemzetiségünket érintő témával kapcsolatban, részt vesznek a 
döntések előkészítésében. Ugyanakkor így van lehetőségünk a helyi rendezvények megyei 
szintű koordinálására is, hogy minél kevesebb időponti ütközés legyen a rendezvények 
lebonyolítása során. A területi önkormányzat közvetlen információkat is nyer a települési 
német nemzetiségi önkormányzatok gondjairól és terveiről.  
 
Egy alkalommal Ujházy Emil, nemzetiségi tanácsnok úr is részt vett közgyűlésünkön, ahol 
tájékoztatta a megjelenteket tevékenységéről. Köszönjük!  
 
Közgyűléseinket általában egy településre kihelyezve tartottuk. Az adott település a 
kihelyezett ülés alkalmával bemutatkozhatott. Nagyon jó lehetőség volt ez arra, hogy a 
települések egymás munkájába, életébe is bepillantást nyerjenek. A jövőben is tervezzük 
kihelyezett ülések szervezését 
 
Kapcsolatot tartunk a megyében működő többi területi nemzetiségi önkormányzattal, helyi és 
megyei szintű civil szervezetekkel, melyek céljai között szerepel a német nemzetiség 
kultúrájának, nyelvének és hagyományainak megőrzése, más megyék területi német 
nemzetiségi önkormányzataival és országos szervezetekkel is. 
 
2012-ben az új nemzetiségi törvény rendelkezései hoztak számunkra több, és újabb feladatot, 
melyeket a KEM Önkormányzati Hivatal segítségével sikeresen tudtunk megoldani. Nem 
csak a nevünk változott meg a törvény hatályba lépésével, hanem a gazdálkodásunk 
körülményei és az ehhez kapcsolódó jogosultságok is. Önállóan gazdálkodunk, saját számla- 
és adószámmal, a gazdálkodás gyakorlati feladatait, együttműködési megállapodás és a 
törvényi rendelkezések alapján a KEM Önkormányzati Hivatal látja el.  
               
Tevékenységünk 2012-ben 
 
 
2012. évi megyei rendezvények   
  
Januárban megyénkből 40 fős delegáció utazott Pécsre, a Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata gálájára. A delegáció tagja volt Ujházy Emil, nemzetiségi tanácsnok úr is.  
 
Februárban Csolnok község német nemzetiségi önkormányzata rendezte meg a hagyományos 
megyei svábbál, melyet anyagilag támogattuk. A rendezvényen kb. 600 fő vett részt, 



bemutatkoztak a szervező település kultúrcsoportjai, a zenét a Heimattöne Kapelle 
szolgáltatta. A rendezvényt Czunyiné dr. Bertalan Judit kormánymegbízott asszony, Popovics 
György a KEM Közgyűlés elnöke és Ujházy Emil, tanácsnok úr is megtisztelte jelenlétével.   
 
A „Vendégségben a Múzeumban” projekt is folytatódott 2012-ben. Dunaszentmiklós község 
mutatkozott be a tatai Német Nemzetiségi Múzeumban. A megnyitón ünnepi beszédet 
mondott Popovics György a KEM Közgyűlés elnöke, Harasta Renáta a Magyarországi 
Németek Országos Önkormányzata Regionális Irodájának vezetője valamint dr. Fülöp Éva 
Mária a tatai Kuny Donokos Múzeum volt igazgatója. A projektet 200.000,- forinttal 
támogattuk és több évre tervezzük. 2013-ban Szomód község vendégeskedik a múzeumban.  
 
2012 márciusában a Megyeházán megrendezett nemzetiség információs fórumon a német 
nemzetiségi önkormányzatok szép számban képviseltették magukat. Köszönjük a szervezést 
az elnök úrnak és a tanácsnok úrnak! 
 
A KEM Önkormányzat által szervezett nemzetiségi fesztiválon több német nemzetiségi 
település kultúrcsoportja is bemutatkozott. Ezen megyei rendezvényt a gyermekek 
szempontjából nagyon fontosnak tartjuk és reméljük, hogy ez a későbbiekben is, a felnőtt 
kulturális fesztivállal rotációban, kétévente megrendezésre kerül. 
 
Érdekképviselet:  
 
Közös érdekeink egyeztetése céljából Nagy Mária, a KEMSZÖK és Waldmann-né 
Baudentisztl Éva, a KEM NÖ elnöke havi rendszerességgel megbeszélést tartott a 
Megyeházán. A megbeszéléseken részt vett Varga Zita, a KEM Önkormányzat nemzetiségi 
ügyekért felelős referense is. 
 
A KEM Területfejlesztési koncepciót Popovics György, elnök úr véleményezésre megküldte 
önkormányzatunknak. A koncepció tervezetében észrevételeztük, hogy a nemzetiségi 
önkormányzatok, és a nemzetiségi iskolák szerepét jobban ki kellene emelni. 
 
Többször felkerestük egyeztetés céljából Popovics Györgyöt, a KEM Közgyűlés elnökét, a 
gazdasági feladatok ellátásával kapcsolatosan. Az elnök úr segítőkész támogatásának 
köszönhetően 2012 júniusában ünnepélyes keretek között írtuk alá a KEM Önkormányzat és a 
KEM NÖ közt létrejött együttműködési megállapodást. A megállapodás nem csak a 
feladatokat rögzíti, hanem a megyei közgyűlés félmilliós támogatását is.  
Sajnos a nemzetiségi önkormányzatok pénzkezelése még mindig nem zökkenőmentes. 2013. 
január 1-től a törvény lehetővé teszi, hogy a nemzetiségi önkormányzat tetszőleges banknál 
vezesse számláját. Közgyűlésünk februári ülésén döntött az államkincstári számlavezetés 
megszüntetéséről. Reményeink szerint az utalások és a kézpénzfelvétel a bankváltással 
egyszerűbb lesz, de a házi pénztár kezelésére sajnos ez sem ad megoldást. Ezügyben további 
egyeztetések szükségesek.  
 
Dr. Pozsár Gáborné dr. Alt Dóra Mária, megyei aljegyző asszony törvényességi kérdésekben 
nyújtott segítséget. 
 
Aktualizáltuk a helyi német nemzetiségi önkormányzatok listáját.  
 
 
Bevételeink:  
 
Általános működési támogatás 419.000,- Ft 



Feladatalapú támogatás  1.350.000,- Ft 
KEMÖ támogatás 500.000,- Ft 
 
Köszönjük a KEM Önkormányzat támogatását! 
 
 
2012. évben 3 979 eFt-ból gazdálkodik az önkormányzat. Az éves gazdálkodás során 
igyekszünk a pénzeszközeinkből a következő év eleji (országos nemzetiségi gálára utazás, 
megyei svábbál) kiadásainkra és a kétévente megrendezésre kerülő megyei német nemzetiségi 
kulturális találkozóra tartalékolni.  
 
 
Pályázatok 2012-ben 
 
A korábbi évekhez hasonlóan pályázatot írtunk ki a megyében működő német nemzetiségi 
települések és intézmények támogatására 4 kategóriában. 39 pályázati programot tudtunk 
támogatni.  
 
Települések kulturális rendezvényeinek támogatására, iskolai, óvodai megyei szintű 
versenyek, rendezvények és jubiláló kultúrcsoportok támogatására összesen 1.590.000,- Ft-ot 
fordítottunk. 
 
Komárom-Esztergom megyei német nemzetiségi kultúrcsoportok száma:  67 
 
Felnőtt énekkarok száma:                                                                      17 
Gyermek- és ifjúsági énekkarok száma:                                                5 
Felnőtt és ifjúsági zenekarok száma:                                                     12 
Gyerekzenekarok száma:                                                                       3 
Ifjúsági és felnőtt tánccsoportok száma:                                                 16 
Gyermek tánccsoportok száma:                                                              14    
 
Oktatás, képzés 
 
KEM területén működő német nemzetiségi általános iskolák száma:  21  
                                                                      óvodák száma:                 19 
 
2012-ben hagyományosan, a KEM Iskolaegylettel együttműködve továbbképzést 
biztosítottunk a megye német nemzetiségi óvónői és tanárai számára.  
 
Sajnos a 2013. év az oktatási-nevelési intézmények számára sok bizonytalanságot hozott, de 
reméljük, hogy a nemzetiségi nyelven folyó oktatás és nevelés lehetőségei megmaradnak! 
 
Terveink, feladataink 2013-ra:  
 
2013. január 12. országos gálaműsor Budapesten. Megyénket 80 fő képviselte. A KEM NÖ az 
utazás költségeit fedezi. A gálát követően a résztvevőket megvendégeltük.  
 
2013. áprilisában megyei svábbál, melynek helyszíne Tarján település lesz.   
 
2013. július 7-én Kecskéden kerül megrendezésre a német nemzetiségi fesztivál.  
A „Vendégségben a Múzeumban” projekt folytatása Szomód község német nemzetiségi 
önkormányzatának közreműködésével.  



Anyagi lehetőségeinkhez mérten 2013-ban is támogatni kívánjuk a településeket, 
intézményeket, kultúrcsoportokat. Ennek érdekében a pályázati kiírás előkészítése 
folyamatban van. 
 
Törekszünk arra, hogy 2013-ban is sikeres pályázatokat nyújtsunk be, melyek segítségével 
megyei rendezvényeink színvonalát emelhetjük.  
 
Sajnos jelenleg a nemzetiségi oktatási intézmények működése bizonytalan. Bízunk benne, 
hogy továbbra is jól működő intézményekben sajátíthatják el gyermekeink a német 
nemzetiségi nyelvet és ismereteket.  
 
A nemzetiségi törvény változásainak megfelelni fontos feladat lesz 2013-ban is. Változik a 
nemzetiségek parlamenti képviselete, és a finanszírozás területén is új kihívásokkal kell 
szembenéznünk.  
 
Az év második felében a 2014. évi választások előkészítésére kell nagy figyelmet fordítanunk.  
 
Külön köszönetet mondunk KEM Önkormányzatnak támogatásáért!  
 
Az állami támogatáson felüli juttatással a KEM NÖ működést tudtuk biztosítani. Így több 
forrás maradt a települések, kultúránk támogatására. Köztudott, hogy a helyi önkormányzatok 
egyre kevésbé tudják támogatni a nemzetiségi kulturális tevékenységeket és a megyei 
nemzetiségi önkormányzat támogatására még jobban szükség lesz az elkövetkezendő 
időkben. Ennek elmaradása rossz hatással lenne a kultúrcsoportok további működésére illetve 
fennmaradására. Reméljük, hogy 2013-ban is elnyerjük a megyei önkormányzat támogatását! 
 
Az Önkormányzati Hivatal dolgozóinak szakmai segítsége szintén elengedhetetlen feltétele a 
megyei nemzetiségi önkormányzatok sikeres működésének. Bár az év elején több nehézség 
merült fel, ezek nagy részét közösen meg tudtuk oldani. Köszönjük a pénzügyi osztály 
munkatársainak munkáját és a nemzetiségi referens szakszerű, pontos és megbízható 
tevékenységét, emberséges, együttműködő és kreatív problémamegoldását! 
 
Köszönjük a Nemzetiségi Tanácsnok Úrnak, hogy valódi érdeklődést tanúsított 
népcsoportunk élete iránt.  
 
Reméljük, mindezek továbbra is megadatnak számunkra! 
 
 
Területi önkormányzatunk sikeres évet mondhat magáénak, működésével bebizonyította a 
területi önkormányzat szükségességét. Következő évi feladatainkat is igyekszünk minél 
hatékonyabban a német nemzetiségünk érdekében végezni. 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, tájékoztatónkat elfogadni szíveskedjen! 
 
Tatabánya, 2013. január 4. 
 
 

Waldmann-né Baudentisztl Éva 
KEM Németek Önkormányzata 

elnöke 



Határozati javaslat: 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés  
 

1. tudomásul veszi a Komárom-Esztergom Megyei Németek Önkormányzata 
működéséről szóló tájékoztatót. 

 
Határidő: azonnal 
Felelős: Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 

 
2. a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 80.§-ában foglalt 

kötelezettségnek eleget téve felülvizsgálta a területi nemzetiségi önkormányzatokkal 
kötött megállapodásokat, és a megállapodást kötő felekkel egyetértésben úgy 
határozott, hogy azokat a költségvetési rendeletének elfogadásáig változatlan 
formában fenntartja. Felkéri a közgyűlés elnökét, hogy - az önkormányzati költség-
hozzájárulás összegének ismeretében - költségvetési rendelet elfogadását követő 
testületi ülésre készítse elő a nemzetiségi önkormányzatokkal kötött megállapodás 
módosítását. 
 
Határidő: 2013. április 25. 
Felelős: Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke 

 
  

Hivatali végrehajtásért felelős: Varga Zita, nemzetközi, nemzetiségi és sport referens 
 


